Câu 1:  [2H3-3.2-1] (Chuyên KHTN - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Viết phương trình đường thẳng đi qua hai điểm 
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Câu 2:  [2H3-3.2-1] (Chuyên KHTN - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Viết phương trình đường thẳng đi qua 
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Câu 3:  [2H3-3.2-1] (Chuyên Lương Văn Chánh - Phú Yên - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Chọn D
Vectơ chỉ phương của đường thẳng là vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
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Câu 4:  [2H3-3.2-1] (Chuyên ĐH Vinh - Lần 2 - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
[image: image40.wmf]Oxyz

, cho điểm 
[image: image41.wmf](

)

1;3;2

M

-

 và mặt phẳng 
[image: image42.wmf](

)

:250

Pxyz

-++=

. Đường thẳng đi qua 
[image: image43.wmf]M

 và vuông góc với mặt phẳng 
[image: image44.wmf](

)

P

 có phương trình là
A. 
[image: image45.wmf]12

3

2

xt

yt

zt

=-+

ì

ï

=+

í

ï

=+

î

.
B.  
[image: image46.wmf]12

3

2

xt

yt

zt

=-+

ì

ï

=-

í

ï

=+

î

.
C.  
[image: image47.wmf]2

13

12

xt

yt

zt

=-

ì

ï

=-+

í

ï

=+

î

.
D.  
[image: image48.wmf]12

3

2

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=--

í

ï

=-+

î

.
Lời giải
Chọn B
Gọi 
[image: image49.wmf]d

 là đường thẳng cần tìm.
Mặt phẳng 
[image: image50.wmf](

)

P

 có véc tơ pháp tuyến 
[image: image51.wmf](

)

2;1;1

n

=-

r

.
Vì 
[image: image52.wmf](

)

dPn

^Þ

r

 là véc tơ chỉ phương của 
[image: image53.wmf]d

.
Mà 
[image: image54.wmf]d

 đi qua 
[image: image55.wmf](

)

12

1;3;2:3

2

xt

Mdyt

zt

=-+

ì

ï

-Þ=-

í

ï

=+

î

.
Câu 5:  [2H3-3.2-1] (SGD Bình Phước - Năm 2021 - 2022) Trong không gian
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Đường thẳng đi qua điểm 
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Câu 6:  [2H3-3.2-1] (SGD - Hưng Yên - Năm - 2021 - 2022) Trong không gian tọa độ 
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Câu 7:  [2H3-3.2-1] (SGD Ninh Bình - Lần 2 - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Phương trình tham số của đường thẳng 
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Câu 8:  [2H3-3.2-1] (THPT Kim Liên - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Câu 9:  [2H3-3.2-1] (THPT Kim Liên - Hà Nội - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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[image: image103.wmf]d

 là
A. 
[image: image104.wmf]5

44

23

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=-

í

ï

=-+

î

.
B.  
[image: image105.wmf]15

44

32

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=-+

í

ï

=-

î

.
C.  
[image: image106.wmf]15

44

32

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=+

í

ï

=-

î

.
D.  
[image: image107.wmf]15

44

32

xt

yt

zt

=-

ì

ï

=--

í

ï

=-

î

.
Lời giải
Chọn B
Phương trình đường thẳng 
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Câu 10:  [2H3-3.2-1] (THPT Kim Liên - Hà Nội - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Câu 11:  [2H3-3.2-1] (THPT Lê Lợi - Quảng Trị - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Chọn D
Đường thẳng 
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Câu 12:  [2H3-3.2-1] (THPT Lê Thánh Tông - TPHCM - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Câu 13:  [2H3-3.2-1] (THPT Phan Đình Phùng - Quảng Bình - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Chọn D
Phương trình đường thẳng đi qua điểm 
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Câu 14:  [2H3-3.2-1] (GK2 - K12 - SGD Bắc Ninh - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Lời giải
Chọn A
Câu 15:  [2H3-3.2-1] (GK2 - K12 - SGD Bắc Ninh - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Câu 16:  [2H3-3.2-1] (GKII - THPT - Đông Hưng Hà - Thái Bình - Năm 2021 - 2022) Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 17:  [2H3-3.2-1] (GK2 - K12 - THPT Lương Thế Vinh - Hà Nội - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Câu 18:  [2H3-3.2-1] (HkII - K12 – Strong – 2021 - 2022) Trong không gian 
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Câu 19:  [2H3-3.2-1] (Hk2 - Strong 2021 - 2022) Trong không gian 
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Câu 20:  [2H3-3.2-1] (HKII - K12 - SGD Gia Lai - NĂM 2021 - 2022) Trong không gian 
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Phương trình chính tắc của đường thẳng đi qua điểm 
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Câu 21:  [2H3-3.2-1] (HKII - K12 - SGD Gia Lai - NĂM 2021 - 2022) Trong không gian 
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Lời giải
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Ta có. phương trình tham số của đường thẳng đi qua điểm 
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Câu 22:  [2H3-3.2-1] (HK2 - K12- THPT Bảo Thắng - Lào Cai - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Câu 23:  [2H3-3.2-1] (HK2 - K12 - THPT Nguyễn Tất Thành - Hà Nội - Năm 2021-2022) Trong không gian với hệ tọa độ 
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Do đường thẳng nhận 
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Câu 24:  [2H3-3.2-1] (Chuyên đề - Hệ trục tọa độ Oxyz- Strong ) Trong không gian 
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Câu 25:  [2H3-3.2-1] (Chuyên đề - Hệ trục tọa độ Oxyz- Strong ) Trong không gian 
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Nhưng phương trình này không trùng với các phương án.
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Câu 26:  [2H3-3.2-1] (Chuyên đề- OXYZ-Strong 2021-2022) Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 27:  [2H3-3.2-1] (Chuyên đề Oxyz) Trong không gian 
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Vậy phương trình tham số của đường thẳng 
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Câu 28:  [2H3-3.2-1] (Chuyên đề Oxyz) Trong không gian 
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Chọn A
Đường thẳng 
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Câu 29:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Phương trình đường thẳng 
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Câu 30:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Câu 31:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
[image: image386.wmf]Oxyz

, cho đường thẳng 
[image: image387.wmf]d

 đi qua điểm 
[image: image388.wmf](

)

1;2;3

M

-

 và có một vectơ chỉ phương 
[image: image389.wmf](

)

2;3;1

u

=-

r

. Phương trình của đường thẳng 
[image: image390.wmf]d

 là
A. 
[image: image391.wmf]12

23

3

xt

yt

zt

=-+

ì

ï

=+

í

ï

=+

î

.
B.  
[image: image392.wmf]2

32

13

xt

yt

zt

=-

ì

ï

=-+

í

ï

=+

î

.
C.  
[image: image393.wmf]12

23

3

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=-

í

ï

=+

î


D.  
[image: image394.wmf]12

23

3

xt

yt

zt

=-+

ì

ï

=-

í

ï

=+

î

.
Lời giải
Chọn D
Đường thẳng 
[image: image395.wmf]d

 đi qua điểm 
[image: image396.wmf](

)

1;2;3

M

-

 và có một véc tơ chỉ phương 
[image: image397.wmf](

)

2;3;1

u

=-

r

.
Phương trình của đường thẳng 
[image: image398.wmf]d

 là 
[image: image399.wmf]12

23

3

xt

yt

zt

=-+

ì

ï

=-

í

ï

=+

î

.
Câu 32:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Câu 33:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian với hệ tọa độ 
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Lời giải
Chọn C
Từ giả thiết suy ra một vectơ chỉ phương của đường thẳng 
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Câu 34:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Câu 35:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Câu 36:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
[image: image458.wmf]Oxyz

, cho đường thẳng 
[image: image459.wmf]d

 đi qua điểm 
[image: image460.wmf](

)

1;5;2

M

-

 và có một véctơ chỉ phương 
[image: image461.wmf](

)

3;6;1

u

=-

r

. Phương trình của 
[image: image462.wmf]d

 là:
A. 
[image: image463.wmf]3

65

12

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=-+

í

ï

=-

î

.
B.  
[image: image464.wmf]13

56

2

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=+

í

ï

=-+

î

.
C.  
[image: image465.wmf]13

56

2

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=-

í

ï

=-+

î

.
D.  
[image: image466.wmf]13

56

2

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=-

í

ï

=+

î

.
Lời giải
Chọn C
Phương trình đường thẳng 
[image: image467.wmf]d

 đi qua điểm 
[image: image468.wmf](

)

1;5;2

M

-

 và có một véctơ chỉ phương 
[image: image469.wmf](

)

3;6;1

u

=-

r

 là 
[image: image470.wmf]13

56

2

xt

yt

zt

=+

ì

ï

=-

í

ï

=-+

î

.
Câu 37:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Câu 38:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
[image: image484.wmf]Oxyz

, cho đường thẳng 
[image: image485.wmf]D

 đi qua 
[image: image486.wmf](

)

1;4;0

A

 và có một vectơ chỉ phương 
[image: image487.wmf](

)

1;3;2

u

=-

r

. Phương trình của 
[image: image488.wmf]D

 là:
A. 
[image: image489.wmf]1

43

2

xt

yt

z

=-

ì

ï

=+

í

ï

=

î

.
B.  
[image: image490.wmf]1

43

2

xt

yt

zt

=-

ì

ï

=+

í

ï

=

î

.
C.  
[image: image491.wmf]1

34

2

xt

yt

z

=-+

ì

ï

=+

í

ï

=

î

.
D.  
[image: image492.wmf]12

4

2

xt

yt

zt

=-

ì

ï

=-

í

ï

=

î

.
Lời giải
Chọn B
Đường thẳng 
[image: image493.wmf]D

 đi qua 
[image: image494.wmf](

)

1;4;0

A

 và có một vectơ chỉ phương 
[image: image495.wmf](

)

1;3;2

u

-

r

 có phương trình là: 
[image: image496.wmf]1

43

2

xt

yt

zt

=-

ì

ï

=+

í

ï

=

î

.
Câu 39:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Theo quy tắc viết phương trình đường thẳng dạng tham số ta chọn được đáp án là 
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Câu 40:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Đường thẳng cần tìm nhận vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 
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Câu 41:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Câu 42:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Tốt Nghiệp - Năm 2020 - 2021) Trong không gian 
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Vậy đường thẳng đi qua điểm 
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Câu 43:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Minh Hoạ - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
[image: image550.wmf]Oxyz

, cho ba điểm 
[image: image551.wmf](

)

1;0;1

A

, 
[image: image552.wmf](

)

1;1;0

B

 và 
[image: image553.wmf](

)

3;4;1

C

-

. Đường thẳng đi qua 
[image: image554.wmf]A

 và song song với 
[image: image555.wmf]BC

 có phương trình là
A. 
[image: image556.wmf]11

451

xyz

--

==

-

.
B.  
[image: image557.wmf]11

231

xyz

++

==

-

.
C.  
[image: image558.wmf]11

231

xyz

--

==

-

.
D.  
[image: image559.wmf]11

451

xyz

++

==

-

.
Lời giải
Chọn C
Đường thẳng 
[image: image560.wmf]d

 đi qua 
[image: image561.wmf]A

 và song song với 
[image: image562.wmf]BC

 nhận 
[image: image563.wmf](

)

2;3;1

BC

=-

uuur

 làm một véc tơ chỉ phương.
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Câu 44:  [2H3-3.2-1] (PTĐ - Minh Họa - Năm 2021 - 2022 - Đề 03 - Strong) Trong không gian 
[image: image566.wmf]Oxyz

, cho đường thẳng 
[image: image567.wmf](

)

12

:

112

xyz

-+

D==

-

 và điểm 
[image: image568.wmf](

)

1;2;4

A

--

. Đường thẳng 
[image: image569.wmf]d

 qua 
[image: image570.wmf]A

 và song song với 
[image: image571.wmf]D

 có phương trình là
A. 
[image: image572.wmf](

)

124

:

112

xyz

d

++-

==

--

.
B.  
[image: image573.wmf](

)

124

:

112

xyz

d

++-

==

-

.
C.  
[image: image574.wmf](

)

124

:

112

xyz

d

--+

==

--

.
D.  
[image: image575.wmf](

)

124

:

112

xyz

d

--+

==

-

.
Lời giải
Chọn B
Vì 
[image: image576.wmf]12

//:

112

xyz

d

-+

D==

-



[image: image577.wmf]d

Þ

 có một VTCP là 
[image: image578.wmf](

)

1;1;2

u

=-

r

.
Do 
[image: image579.wmf](

)

1;2;4

Ad

--Î



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image580.wmf](

)

124

:

112

xyz

d

++-

Þ==

-

.
Câu 45:  [2H3-3.2-1] (PTD - Minh hoạ - 2021 - 2022 - Đề 5 - STRONG) Trong không gian Oxyz, phương trình tham số của đường thẳng đi qua điểm 
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Lời giải
Chọn D
Theo lý thuyết về dường thẳng trong không gian Oxyz, ta có phương trình tham số của đường thẳng đi qua điểm 
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Do đó, Chọn D đúng.
Câu 46:  [2H3-3.2-1] (PTĐ Minh Hoạ - Năm 2021 - 2022) Trong không gian Oxyz, phương trình tham số của đường thẳng đi qua điểm 
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Lời giải
Chọn D
Theo lý thuyết về dường thẳng trong không gian Oxyz, ta có phương trình tham số của đường thẳng đi qua điểm 
[image: image596.wmf](

)

000

;;

Mxyz

 và có véctơ chỉ phương 
[image: image597.wmf](

)

123

;;

aaaa

=

r

 là 
[image: image598.wmf](

)

01

02

03

,.

xxat

yyatt

zzat

=+

ì

ï

=+Î

í

ï

=+

î

¡


Do đó, Chọn D đúng.
Câu 47:  [2H3-3.2-1] (PT Đề Minh Họa - Đề 8 - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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Đường thẳng đi qua điểm 
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Câu 48:  [2H3-3.2-1] (PT Đề Minh Họa - Đề 8 - Năm 2021 - 2022) Trong không gian 
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